Termomechanika cvičení 6. – Termomechanika par
teorie pro cvičení: Termomechanika – kapitola 10.

Příklad 1.

 Stav H2O je dán těmito stavovými veličinami:

a) p = 60 bar, t = 320°C

b) p = 5 bar, v = 0,3m3/kg

c) t = 150°C, v = 0,00105m3/kg

d) p = 3Mpa, t = 233,83°C

Určete o jaký stav se jedná.

Příklad 2.

Určete stav vodní páry a měrnou entalpii, je-li tlak p = 0,325(106 Pa a měrný objem v = 0,42 m3/kg.

Příklad 3.

V parním kotli je pracovní tlak páry p = 0,2(106 Pa a suchost páry x = 0,9. 

Pomocí i-s diagramu v.p. stanovte měrný objem vx, entalpii ix a entropii sx.

Odečtené hodnoty zkontrolujte výpočtem. Jaká bude vnitřní energie páry?

Příklad 4.

Určete dobu potřebnou k roztopení kotle na tlak p2 = 1(106 Pa při uzavřených ventilech,  přivádí-li se z ohniště teplo Q = 300kW. Kotel obsahuje mokrou páru o hmotnosti mx = 8000 kg, tlaku p1 = 0,4(106 Pa a suchosti x1 = 0,0015.

Příklad 5.

Sytá vodní pára o tlaku p1 = 1 MPa se ohřívá v uzavřeném kotli na teplotu t2 = 300(C. Pomocí i-s diagramu vodní páry určete  přehřátí páry (T [K] a tlak přehřáté páry. Kolik tepla se musí přivést 1kg páry?
Příklad 6.

Kotel pro vaření piva v pivovaru Starobrno o objemu V = 50 m3 byl při večerní směně čištěn sytou parou o přetlaku p = 0,5 baru (barometrický tlak byl pb = 1bar). Kotel byt touto parou naplněn, a protože zrovna končila směna, zaměstnanci uzavřeli ventily kotle a odešli. Pára postupně vychladla na teplotu okolí t2 = 30°C. Určete velikost uvolněného tepla a konečný stav páry v kotli. Učiňte také závěr o konečném stavu kotle pokud by byl dimenzován na maximální podtlak 50 kPa.
